
Smartphone-Kurs Aufgabe 8

Speichere dir die Nummer von 
Anne ab:

Anne Schöne
Tel.: +49 987654321



Die App Kontakte

Die App „Kontakte“ ist ein 
Adressbuch, das man immer 

dabei hat.

Die App „Kontakte“ gibt es 
auf jedem Smartphone.

Meist ist ein kleines 
Männchen darauf und 

darunter steht „Kontakte“.

Man tippt auf das App- 
Symbol und damit öffnet 

sich das Adressbuch.

Hier sind schon einige 
Kontakte eingespeichert.



Kontakt speichern

Jetzt soll der Kontakt von 
Anne Schöne eingespeichert 

werden.

Man möchte also etwas 
hinzufügen.

Darum sucht man in der App 
„Kontakte“ nach einem 

Pluszeichen.

Bei diesem Smartphone 
findet man das „+“ unten 

rechts auf dem Bildschirm.

Tippt man darauf, öffnet 
sich die Eingabemaske.



Speicherort bestimmen

Als erstes wird festgelegt, wo man den Kontakt 
speichern möchte. 

Man hat drei Möglichkeiten, den neuen Kontakt 
zu speichern.

Die erste Möglichkeit ist das Google-Konto.

Die zweite Möglichkeit ist die Sim-Karte. 

Die dritte Möglichkeit ist auf dem Gerät. 

Im oberen Bereich findet man „Speichern 
unter“.

Hier ist das Google- Konto dieses Smartphones 
schon ausgewählt.

1. Das Google-Konto

2. Die Sim-Karte

3. Das Gerät



Speicherort bestimmen

Hinter dem Namen des Google-Kontos sieht 
man einen kleinen Pfeil.

Ein solcher Pfeil bedeutet, dass man das Feld 
erweitern kann.

Man tippt darauf und gelangt an die anderen 
Speichermöglichkeiten. 

Dabei gibt es folgende Unterschiede.

Auf die Sim-Karte kann man nur den Namen 
und die Telefonnummer speichern.

Der Vorteil: Man kann mit einer Sim-Karte 
einfach das Smartphone wechseln und man hat 

seine Telefonnummern immer dabei.



Speicherort bestimmen

Möchte man mehr über die Person speichern, 
z.B. Anschrift und Geburtstag, sollte man die 

anderen beiden Möglichkeiten nutzen.

Wenn man die Daten nur auf dem Gerät 
speichert, sind sie bei Verlust des Gerätes auch 

verloren.

Die sicherste Speicherart ist das Google-Konto.

Wenn man sich mit einem neuen Gerät bei 
seinem Google-Konto anmeldet, werden die 

Daten automatisch auf das Gerät übertragen.

Alle Geräte, die mit dem Google-Konto 
verbunden sind, können synchronisiert werden 

und haben den gleichen Datenbestand.



Kontakt eingeben

Man tippt als erstes auf „Speichern unter“, auf 
das Gmail-Konto.

Als nächstes kann man nun den Vornamen, 
Nachnamen, Telefonnummer und vieles mehr 

eingeben.

Man tippt immer mitten auf das Feld, in das 
man etwas hineinschreiben möchte.

Nun sieht man in dem Feld die Einfügemarke, 
den „Cursor“.

Die Tastatur öffnet sich automatisch und man 
kann den Namen eingeben.

Dabei wird der erste Buchstabe immer 
großgeschrieben und die nachfolgenden klein.



Kontakt eingeben

Mit der Umschalttaste kann man zwischen 
Groß- und Kleinschreibung wechseln.

Mit dem kleinen „X“ kann man die Buchstaben 
vor der Einfügemarke löschen.

Man tippt auf das nächste Feld und gibt den 
Nachnamen ein.

Tippt man etwas länger auf das „O“, wird ein 
Auswahlfeld angezeigt.

Hier ist das „Ö“ farblich unterlegt. 

Hebt man den Finger wieder an, wird das „Ö“ in 
den Text eingefügt.



Telefonnummer eingeben

Dann tippt man auf „Telefonnummer“.

Hier wird passend zum Feld der Nummernblock 
der Tastatur eingeblendet.

Will man später einen Messanger, z.B. 
„WhatsApp“ benutzen, muss man die 

Internationale Telefonnummer eingeben.

Die Ländervorwahl für Deutschland ist „+49“.

Das Pluszeichen bekommt man durch längeres 
Drücken auf die „0“.

Dann folgt die Ortskennzahl, ohne führende 
„0“. 

Danach die Anschlussnummer.



Label zuweisen

Hier unten kann man der Telefonnummer ein 
Label, eine Bezeichnung, geben.

Auf dem Feld Label findet man rechts wieder 
einen kleinen Pfeil.

Wenn man darauf tippt, öffnet sich wieder ein 
Auswahlfeld.

Diese Nummer soll die „Hauptnummer“ sein, 
deshalb tippt man darauf.

Man kann hier noch die E-Mail- Adresse 
eingeben.

Es gibt noch die Möglichkeit „Weitere Felder“ 
anzeigen zu lassen.



Weitere Felder

Hier hat man noch die 
Möglichkeit, den Geburtstag 

einzugeben.

Das Datum kann ohne 

oder mit Jahreszahl 
eingegeben werden.

Die Einträge muss man mit 
gedrücktem Finger 

verschieben.

Wenn man länger auf das 
Datum tippt, erscheint die 

Tastatur zur Eingabe.

Zum Abschluss „Festlegen“.



Eingaben speichern

Wenn man mit der Eingabe fertig ist, darf man 
zum Schluss nicht vergessen, die Eingaben 

abzuspeichern.

Hier auf dem Smartphone ist das Feld zum 
Speichern oben rechts und heißt „Speichern“.

Bei anderen Smartphones ist das Feld vielleicht 
unten oder „Speichern“ ist nur ein Häkchen.

Man muss auf seinem Smartphone schauen, wo 
das Feld ist und wie es bezeichnet ist. 

Das Feld kann mit „Speichern“, „Hinzufügen“, 
„Fertig“ oder einfach nur mit einem Häkchen 

beschriftet sein.



Kontakt speichern

Man tippt auf „Speichern“ 
und damit ist der Kontakt 

gespeichert.

Man geht mit dem Pfeil 
oben links noch einmal 

zurück.

Jetzt sieht man, dass der 
Kontakt oben in der Liste 

eingetragen ist.
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